

КРАСНЫЙ МАЯК

ОРГАН ОПОЧЕЦКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО
СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

СУБВОТА

26

ЯНВАРЯ

1985 г.

№ 12 (9150)

Газета основана

в 1918 г.

Цена 3 коп.

В райкоме КПСС

Больше внимания фермам

В РАЙОННОМ комитете КПСС состоялось совещание, на котором были приглашены специалисты управления сельского хозяйства, ведущие работники райкома партии и исполкома районного Совета народных депутатов. В работе совещания приняли участие и выступили первый секретарь районного комитета КПСС П. Н. Голубков, председатель исполкома райсовета И. П. Павлов, председатель совета РАПО В. Л. Васенькин.

На совещании отмечалось, что животноводы нашего района успешно выполнили планы и социалистические обязательства по продаже молока и мяса государству за 1984 год. Хорошо сработали животноводы и за декабрь минувшего года. Однако в январе 1985 года наблюдается большой спад производства и продажи молока. Из шестнадцати хозяйств девять минусуют к уровню прошлого года.

Особенно критическое положение с продуктивностью дойного стада сложилось в колхозах «Красный Октябрь» и имени Любимова. В первом — молока в среднем от коровы получают по сравнению с прошлым годом на 600 — 700 граммов меньше, во втором — минус достиг почти килограмма.

Падают надиры в совхозах «Салют», «Организатор», в колхозе имени Жданова и в ряде других хозяйств. Перечисленные хозяйства не ведут надлежащей борьбы за товарность продукции. По сравнению с прошлым годом она ниже на 4—5 процентов и составляет 60—70 процентов.

Крайне трудное положение сложилось с кормлением скота все в тех же колхозах имени Любимова и «Красный Октябрь», на ряде ферм из строя вышли водопроводы, что затрудняет поение коров.

Партийные организации, зооветслужба, руководители перечисленных выше хозяйств не уделяют должного внимания вскрытию резервов рациона кормления скота. Как правило, грубые корма низкого качества не обрабатываются должным образом, на фермах от случая к случаю бывают веточные хлопья.

В большинстве колхозов и совхозов пришли в запустение красные уголки, и, что удивительно, это несколько не тревожит секретарей парткомов и партбюро. Не привлекаются к этой работе заведующие домами культуры и сельскими клубами, которые, как правило, входят в пресс-группы.

Секретари партийных организаций обязаны в ближайшее время еще раз проверить работу красных уголков, за каждым из них закрепить ответственного из числа идеологических работников. Принять все меры по надлежащей организации социалистического соревнования не только среди коллективов ферм, но и доярков.

Важным резервом продажи молока государству является закуп его из хозяйств рабочих и колхозников. Однако надлежащим образом эти работы не организованы в колхозах имени Любимова, «Урожай», имени Жданова, «Красное Заречье», в совхозах «Салют», «Глубовский», где этой продукции закупается от населения значительно меньше, чем за такой же период прошлого года.

На совещании также шел разговор о необходимости ускорения вывозки органических удобрений.

Молодежь советской деревни



Успешно закончив Псковский строительный техникум, Геннадий Иванович Карпов четыре года проработал мастером по строительству в Новоржевском районе. И вот

в прошедшем году переехал с семьей жить и работать в колхоз «Заветы Ленина», где правление колхоза предоставило щитовой дом усадебного типа.

Грамотным и добросовестным отношением к возложенным обязанностям, а Карпов в хозяйстве работает мастером по строительству, он сумел по достоинству завоевать уважение колхозников. Пользуется авторитетом среди односельчан и жена Геннадия, работающая секретарем исполкома сельсовета.

В подчинении Г. И. Карпова бригада из пяти человек, возглавляемая опытным строителем Владимиром Петровичем Матвеевым.

За время работы Карпова в колхозе сданы с оценкой «хорошо» три жилых дома усадебного типа, сделаны срубы под новые магазин и столовую на 60 мест. Постоянно проводится ремонт и обновление животноводческих ферм, других производственных помещений.

В завершающем году пятилетки строителям колхоза «Заветы Ленина» необходимо построить новую школу, ввести в строй четыре жилых дома усадебного типа.

НА СНИМКЕ: Г. И. Карпов.

1985

ФЕВРАЛЬ

24

ВОСКРЕСЕНЬЕ

Регистрация кандидатов в депутаты

25 января состоялись заседания окружных избирательных комиссий по выборам в Псковский областной Совет народных депутатов.

На основании статей 35 и 40 Закона РСФСР «О выборах в местные Советы народных депутатов РСФСР» окружные избирательные комиссии зарегистрировали кандидатами в депутаты Псковского областного Совета народных депутатов:

по избирательному округу № 111

Долгалева Анатолия Григорьевича, 1940 года рождения, члена КПСС, секретаря областного комитета партии, выдвинутого коллективом рабочих, инженерно-технических работников и служащих Опочецкого льнозавода;

по избирательному округу № 112

Андрееву Надежду Алексеевну, 1957 года рождения, члена ВЛКСМ, старшего продавца, выдвинутую работниками Опочецкого универсального торгового;

по избирательному округу № 113

Бакаеву Людмилу Александровну, 1948 года рождения, члена КПСС, заведующую лабораторией, выдвинутую коллективом работников Опочецкой центральной районной больницы;

по избирательному округу № 114

Павлова Ивана Павловича, 1931 года рождения, члена КПСС, председателя Опочецкого райисполкома, выдвинутого коллективом рабочих, инженерно-технических работников и служащих совхоза «Организатор».

по избирательному округу № 115

Андрееву Наталью Андреевну, 1960 года рождения, главного агронома колхоза «Красный Октябрь», выдвинутую колхозниками колхоза «Красный Октябрь»;

по избирательному округу № 116

Васильева Сергея Павловича, 1958 года рождения, члена ВЛКСМ, тракториста совхоза «Опочецкий», выдвинутого коллективом рабочих, инженерно-технических работников и служащих совхоза «Опочецкий».

ВСЕ РЕЗЕРВЫ — В ДЕЙСТВИЕ

Социалистические обязательства коллектива Опочецкого лесхоза на 1985 год

Претворяя в жизнь решения партии, в обстановке высокого трудового и политического подъема работает коллектив Опочецкого лесхоза над осуществлением намеченной программы экономического и социального развития предприятия. Он считает своим долгом постоянно изыскивать резервы повышения интенсификации производства, улучшения качественных показателей.

Труженики лесхоза успешно справились с

выполнением заданий четырех лет пятилетки по всем показателям лесохозяйственной и промышленной деятельности. План по выпуску нормативно-чистой продукции выполнен на 101 процент, по реализации — на 101,4, по вывозке древесины — на 102,8 процента. Производительность труда в промышленном производстве возросла к базисному году на 9 процентов. Продолжается развитие подсобного хозяйства.

Вступая в завершающий год одиннадцатой пятилетки, в период непосредственной подготовки к XXVII съезду Коммунистической партии Советского Союза, коллектив лесхоза в 1985 году обязуется досрочно, к 10 декабря, выполнить план пятилетки по реализации товарной продукции. По всем лесохозяйственным мероприятиям обеспечить выполнение годового плана к 25 декабря с хорошим качеством работ.

К 40-летию Победы советского народа в Великой Отечественной войне решено произвести посев в теплицах и вырастить в условиях контролируемой среды не менее 2,5 миллиона стандартных семян, 450 тысяч саженцев с закрытой корневой системой. В лучшие агротехнические сроки выполнить план посева и посадки леса на площади 380 гектаров, добиться приживаемости лесных культур не ниже 95,6 процента. К 50-летию Стахановского движения сверх плана девять месяцев реализовать товарную продукцию на сумму 8 тысяч рублей.

Весь прирост промышленного производства будет обеспечен за счет роста производительности труда. Сверхплановое повышение ее сос-

тавит не менее одного процента, не менее чем на 0,5 процента к плану будет снижена себестоимость выпускаемой продукции. Сосредоточивается внимание на внедрении новой техники и технологии. На нижнем складе решено установить и освоить поточный сортировочный транспортер ЛТ-86. Внедрить в производство не менее трех рационализаторских предложений. От внедрения новой техники и технологии получить экономию не менее 2 тысяч рублей.

Будет разработан и осуществлен комплекс мероприятий по предупреждению возникновения, своевременному обнаружению и оперативному тушению лесных пожаров. Получит дальнейшее продолжение работа по благоустройству лесов. На площади один гектар коллектив заложит промышленную плантацию грибов вешенка с тем, чтобы получить готовой продукции не менее 500 килограммов.

Добиваясь рационального и бережливого использования сырья, материальных и энергетических ресурсов, коллектив сэкономит не менее 5000 киловатт-часов электроэнергии, 2,3 тонны бензина, 1,5 тонны дизельного топлива,

130 кубометров древесины. Два дня отработает он на сэкономленных ресурсах.

Дальнейшее совершенствование получат бригадные формы организации труда. Работа по бригадному подряду с оплатой по конечным результатам труда и распределением заработной платы по коэффициенту трудового участия будет обеспечена в трех бригадах.

Тринадцать человек в коллективе повысят свою квалификацию. Десять человек будет обучено вторым профессиям.

Колхозам и совхозам области будет поставлено 65 срубков домов, 200 кубометров пиломатериалов, 200 кубометров древесины от рубок ухода.

Дальнейшее развитие получат подсобное сельское хозяйство, собственная кормовая база. Каждому члену коллектива предстоит отработать в свободное от основной работы время по два дня на заготовке кормов. Производство мяса в подсобном хозяйстве составит не менее 105 килограммов на каждого работающего.

Социалистические обязательства обсуждены и приняты на собрании коллектива лесхоза.

● Рассказы о кандидатах в депутаты

БИОГРАФИЯ этого парня похожа на биографии сотен молодых людей, живущих в селе. Похожа, и все же отличается. Это отличие в особом стремлении к жизни, в желании своим трудом обеспечить авторитет, свое будущее.

садился за руль легкового автомобиля. Нередко в августе, когда начинается уборка, к Александру обращается агроном Евгений Михайловна Николаева и просит его помочь механизаторам убрать хлеба.

Д О В Е Р И Е

Александр хорошо помнит тот день, когда впервые самостоятельно сел за рычаги гусеничного трактора. Стояла жаркая майская пора, и каждые рабочие руки были на счету.

делом. СОБРАНИЕ по выдвижению кандидата в депутаты районного Совета состоялось в просторной комнате для отдыха рабочих в колхозных мастерских.

— Подольше поработай, Саша. И Александр не вылезал из кабины до позднего вечера.

— Нам нужно выдвинуть кандидата в депутаты районного Совета, и я предлагаю вашему товарищу по работе Александра Михайлова.

Получив права шофера и механизатора широкого профиля, Александр Анатольевич вернулся в родную деревню. Работал недолго, пришлось время служить в рядах Советской Армии.

Что ж, хороший парень, — поддержал разговор заведующий мастерскими Михаил Егорович Алексеев. — Мы все его хорошо знаем.

Тогда в сознание агронома, да и председателя закрадось сомнение: вернется ли парень в колхоз «Заветы Ленина»? Мастер от отличный, да и трудолюбия не занимать. Но Александр вернулся.

Потом выступили механизаторы, и все они с одобрением восприняли предложение агронома.

— Работы много, Саша, — сказал председатель, — технику выбирай на любой вкус. Но нужен мне шофер на автобус, а между делами придется возить меня по колхозу, а когда нужно, и в район-центр съездим.

ДОБРОТНЫЙ дом Михайловых стоит почти в центре деревни. Дом, в котором Александр прожил почти двадцать пять лет. Но теперь у него своя семья, и он с женой перешел жить в квартиру, которую предоставило молодежному правлению колхоза.

Александр согласился, но не знал, что это была часть его больших забот. Автобус действительно он принял через несколько дней. С начала весны пришлось ему доставлять шедов на переборку картофеля, а потом, на уборку урожая. В восемь утра он должен быть в городе, а потом, когда рабочие будут доставлены к месту работы,

Мы давно знакомы с Александром. Среднего роста, очень подвижный и энергичный парень. Любит пошутить с товарищами. Если нужно для дела, не пожалеет времени и ночь просидит в гараже, чтобы привести в порядок колхозную машину.

А. КУЗЬМИН. Колхоз «Заветы Ленина».



Комсомолец Вячеслав Панков трудится шофером в автоколонне № 1662. Добросовестный в работе, активный в общественной жизни коллектива, он пользуется уважением среди товарищей.

В числе лучших молодых производственников он представлял комсомольскую организацию района на областной комсомольской отчетно-выборной конференции. Фото Ю. Орлова.

◆ К 40-летию Великой Победы

КОМСОРГ ВДОХНОВЛЯЛ СОЛДАТ

ЧАСТИ 29-й гвардейской стрелковой дивизии готовились к новым боям по освобождению нашей Родины от немецко-фашистских захватчиков. 87-й гвардейский стрелковый полк был нацелен на город Опочку.

участие в наступлении войск 2-го Прибалтийского фронта. Его ратные подвиги отмечены орденом Красной Звезды и орденом Отечественной войны второй степени.

дат, которые отличились. Анатолий взял бинокль, пробрался во двор стоящего на берегу реки полуразрушенного дома и из-за ворот стал наблюдать за противником.

Комсорг второго батальона гвардии старший лейтенант Анатолий Иосифович Травенко обходил роту за ротой, беседовал с солдатами, помогал им как можно лучше уяснить задачу.

«Настроение солдат радовало комсорга. Все рвались в бой, все хорошо понимали, что «настал и на нашей улице праздник».

Надо полагать, на какое-то мгновение под закатными солнечными лучами блеснули линзы бинокля. Этого было достаточно, чтобы пуля фашистского снайпера сразила комсорга.

В декабре 1943 года по шестимесячной программе окончил Ленинградское Краснознаменное военно-политическое училище имени Фридриха Энгельса и потом в качестве политработника принимал

Упоминал он и о своем товарище офицере Павле Хоменко, о том, как мечтают увидеть родную Украину: «Здесь Пушкинские места, а дома у нас уже, наверное, вишни созрели...».

«Мы его отвезли на машине и похоронили, как положено, — сообщил в Купянск Павел Хоменко. — В адрес Вашего сына поступают письма от комсомольцев. Жалко Толю. Мы отомстим фашистам...».

И вот 10 июля 1944 года развернулись жаркие бои за Опочку. Враг упорно сопротивлялся. Но 14 июля его все же вышвырнули с восточного на западный берег Великой.

40 лет минуло с тех пор, как отгремела самая тяжкая, самая страшная, навязанная нам гитлеровцами война. Залечены раны. Советский народ снова творит, дерзает, строит. Но меня, младшего брата Анатолия Травенко, все время беспокоит вопрос: где могла его? Может, вы знаете, читатель? Сообщите об этом в редакцию.

В. ТРАВЕНКО. г. Купянск.

● На путях осуществления школьной реформы В ТЕСНОМ КОНТАКТЕ

Формирование человека начинается с первых лет его жизни. В становлении личности, ее всестороннем развитии особенно важны годы ученичества. Чтобы воспитать учащихся активными строителями коммунизма, с присущими идейными установками, моралью и интересами, высокой культурой труда и поведения, как нацеливают нас Основные направления реформы общеобразовательной и профессиональной школы, необходимо тесное сотрудничество школы, семьи и общественности.

тельские конференции по обмену опытом воспитания детей.

В НАЧАЛЬНЫХ классах, как ни в каком другом звене школы, оказывают большое влияние на детей семья, родители и близкие младшего школьника. И не случайно мы стремимся сделать их надежными союзниками и единомышленниками в воспитательной работе.

ные вопросы коммунистического воспитания подрастающего поколения. Программа педагогических занятий предусматривает не только просвещение родителей, но и всех жителей микрорайона школы. Для этого проводятся встречи педагогов с населением, читаются для него лекции. А заканчиваются эти встречи концертом художественной самодеятельности, просмотром кинофильма или выставкой работ учащихся.

Обычно с родителями детей начальных классов идет серьезный разговор о содержательности свободного времени школьников. Родителям рекомендуется так организовать день своих детей, чтобы посещение зрелищ сочеталось с занятиями спортом, прогулками и общественно полезным трудом на воздухе. Однако приходится сталкиваться с таким фактором, когда в семьях, ссылаясь на занятость, не придают этому должного значения.

ли поочередно приглашают детей из звездочки к себе домой и проводят с ними занятия воспитывающего характера.

Каждая семья, приглашая к себе детей, предвзято готовится к встрече. Советуется с учителями, как интереснее и полезнее организовать дело. В одной из семей, например, дети познакомились со старыми инструментами и учились ими пользоваться.

Мать Андрея Шлапакова для ребят его звездочки дома организовала мастерскую Деда Мороза. Дети с увлечением учились делать елочные игрушки, которыми потом украсили елку.

В один из солнечных дней родители Виктора Павлова провели с детьми День здоровья. В лесу под руководством отца, Анатолия Федоровича, дети соревновались в играх. А мать, Ольга Александровна, потом угостила их салатом и напоила чаем.

Школа не должна вносить резкий перелом в

● ДЛЯ ЛЮБИТЕЛЕЙ МУЗЫКИ

В детской музыкальной школе 17 января состоялся концерт заслуженного деятеля культуры Латвийской ССР, лауреата международного конкурса, доцента Рижской консерватории пианиста Арниса Зандманиса.

В программе концерта прозвучали произведения Л. Бетховена, И. Баха, Ф. Шуберта, Ф. Шопена. Были исполнены произведения латышского композитора Алфреда Калныньша, а также пьесы современных советских композиторов.

Учащиеся и преподаватели Опочечкой и Красногородской детских музыкальных школ, многие другие любители фортепианной музыки с восторгом и чувством благодарности встретили выступление пианиста — виртуоза.

А. ТРОФИМОВ, директор Опочечкой детской музыкальной школы.

Дальше... Они по... обрели... тельстве...

В ПРОВ... массов... работники... та и культ... ются на по... ности. Не... большое со... оказывают... профком со... Все это соз... строй и в н... многом опр... хи, которые... ши тружен... все охотнее... работать на... но сказать,... годы на те... сельсовета... один деся... мей.

В И...

Не стал... год минув... сомольско-м... дьбы, семе... регистраци... проведено... полкома... ского Совет...

В день с... лагается, шумно, пе... лы, вручаю... износится... бовья, бол... блого согл... ная часть... вершается... го клуба. А... ни браки... лозунги «С... «Желаем с... ным». Пр... феру созда... — непрем... торжества.

уже буд... на под зву... ша Мендел... ются в зри... тепло позд... ки сельско... родители... администра... чают моло... льные теле... И, наверно... из них —... трехкомнат... кой подарк... низатор... Васильев в... детского са... торовна П...

Эта ком... ба состоял... года. А че... гистрирова... Он характе... дождены м... Васильевич... дующая Р... ским пункт... ловна Тро... наших м... Юрий Ефи... бы в Сов... кончил сел... служив, в... хозяйство... ва возврат... ле оконч... медицинск... лодая сем... специальс... них силам... дом.

Внимани...

Важной... торов наш... жай» в эт... поколение... рений под... го года. С... смотрено... лами вые... вые и г... туры не м...

Советы за работой

Дальнейшему укреплению и развитию сознательной дисциплины и организованности всех членов социалистического общества содействуют наши традиции и обряды. Они позволяют каждому человеку ощутить себя гражданином, творцом своего счастья.

В последние годы большую популярность у нас приобрели семейно-бытовые праздники — торжественная регистрация браков и торжественное вручение свидетельств о рождении детей рабочим совхоза.

В ПРОВЕДЕНИИ таких массовых мероприятий работники нашего сельсовета и культработники опираются на помощь общественности. Нельзя не отметить большое содействие, которое оказывают нам дирекция и профком совхоза «Салют». Все это создает хороший настрой и в конечном счете во многом определяет те успехи, которых добиваются наши труженики, а молодежь все охотнее остается жить и работать на селе. Достоинством сказать, что за последние годы на территории нашего сельсовета образовался не один десяток молодых семей.

мьям со стороны исполкома сельсовета и дирекции совхоза дает хорошие результаты. Об этом может свидетельствовать тот факт, что за истекший год у нас не зарегистрировано ни одного развода.

На необходимость комплексного подхода к вопросам демографической политики, упрочения семьи указывалось на XXVI съезде КПСС. Вновь подчеркнул важность этого июньский (1983 г.) пленум ЦК КПСС.

Укреплению и развитию семьи, как первичной ячейки социалистического общества, способствует и такой обряд, как торжественная регист-

В ИНТЕРЕСАХ СЕМЬИ

Не стал исключением и год минувший. Четыре комсомольско-молодежных свадьбы, семь торжественных регистраций новорожденных проведено при участии исполкома Норкинского сельского Совета.

В день свадьбы, как и полагается, бывает весело и шумно, поднимаются бокалы, вручаются подарки, произносятся пожелания здоровья, большой любви и доброго согласия. Официальная часть этого обряда совершается в здании сельского клуба. В день регистрации брака вывешиваются лозунги «Совет да любовь», «Желаем счастья новобрачным». Праздничную атмосферу создают живые цветы — непременный атрибут торжества. По ковровой дорожке будущие муж и жена под звуки свадебного марша Мендельсона направляются в зрительный зал. Их тепло поздравляют работники сельского Совета, затем родители и представители администрации совхоза вручают молодым поздравительные телеграммы, подарки. И, наверное, самый главный из них — ключи от новой трехкомнатной квартиры. Такой подарок получили механизатор Василий Иванович Васильев и воспитательница детского сада Людмила Викторовна Григорьева.

Эта комсомольская свадьба состоялась в августе 1984 года. А через месяц мы зарегистрировали еще один брак. Он характерен тем, что молодожены механизатор Юрий Васильевич Ефимов и заведующая Ясинским медицинским пунктом Лидия Михайловна Трофимова уроженцы наших мест. Комсомолец Юрий Ефимов еще до службы в Советской Армии закончил сельское ПТУ и, отслужив, вновь вернулся в хозяйство. Лидия Трофимова возвратилась домой после окончания Псковского медицинского училища. Молодая семья вскоре получит специально возводимый для них силами совхоза типовой дом.

Внимание к молодым се-

рация новорожденных. Появление каждого нового человека — неоспоримая радость для молодых пап и мам. «Сердечно разделяем вашу радость — рождение нового человека, нового гражданина Союза ССР, члена будущего коммунистического общества», — такие слова напечатаны в поздравительной открытке молодым родителям.

Для создания более торжественной обстановки регистрируются одновременно новорожденные из нескольких семей. В зале вывешиваются соответствующие лозунги, устанавливаются вазы с цветами и конфетами. Молодым родителям вручаются кроме поздравительных открыток памятные сувениры, подарки от профсоюзного комитета и дирекции совхоза.

На одну из последних регистраций новорожденных пригласительные билеты были разосланы механизатору Геннадию и его жене полевому Лидии Тимофеевым, Ивану и Марине Васильевым — механизатору совхоза и повару детского сада, семье Петра и Лидии Григорьевых. «Пусть ваша дочь растет крепкой, здоровой, жизнерадостной, трудолюбивой и добросовестной, а успехи и счастье будут верными спутниками в ее жизни, пусть любит родную Псковщину и украшает землю своим трудом», — эти строки взяты из поздравительной открытки семье Григорьевых по поводу регистрации рождения их дочери Лены.

А в семье Тимофеевых рождение сына Виктора уже не новость. Это у них третий ребенок.

Семья — это ячейка нашего общества, его составная часть. Пусть каждая мать, каждый отец воспитывают своих сыновей и дочерей глубоко идейными людьми, способными достойно приумножать опыт и достижения старшего поколения.

Е. ПЛАТОНОВА,
секретарь исполкома
Норкинского сельсовета.

Районный штаб в колхозе „Вперед“

Зимовка проходит успешно

Выполнение планов и социалистических обязательств последнего года одиннадцатой пятилетки в животноводстве во многом зависит от правильной организации и проведения зимовки скота. Чтобы ознакомиться, как она проходит в колхозе «Вперед», члены районного штаба побывали в этом хозяйстве и посетили несколько животноводческих ферм.

ПОВЫВАВ на молочно-варных фермах Горбово, Юхново и Кудка, члены штаба отметили, что на них поддерживается должное санитарное состояние. Перед переводом скота на зимнее стойловое содержание фермы и клетки для телят были побелены, помещения утеплены. Хорошо и красочно оформлены красные уголки. На столах имеются свежие газеты, и на доске показателей вывешена вся необходимая наглядная агитация: показатели соревнования доярок, их социалистические обязательства и т. д.

В настоящее время фермы укомплектованы кадрами животноводов, которые прилагают немало усилий, чтобы успешно провести зимовку скота, добиться заметного увеличения продуктивности дойного стада.

На ход зимовки скота и получение продукции животноводства в этот период прежде всего влияет уровень кормления животных. И в колхозе этому вопросу уделяется самое серьезное внимание. Значительно больше, чем на прошлую зимовку, запасено в хозяйстве сена, сенажа, концентрированных кормов. На одну условную голову скота приходится в среднем по 15,6 центнера кормовых единиц всех видов кормов, что превышает и среднерайонный показатель.

Все корма скармливаются строго в соответствии с рационом и постоянно взвешиваются. На молочно-варных фермах концентраты даются животным только в приготовленном виде. Для их ослаживания имеются специально сделанные деревянные ящики. Хотя в хозяйстве имеется достаточное количество кормов, коровам ежедневно дается 2—3 килограмма веточных хлопьев, содержащих большое количество каротина, в кормушках всегда находится соль, в соответствии с нормами скармливаются минеральные добавки.

Выполняя свои социалисти-

ческие обязательства, доярки колхоза добиваются неплохих результатов. Среднесуточные надои на одну корову в среднем по колхозу составляют 4,1 килограмма молока, а это на 400 граммов больше, чем за соответствующий период прошлого года. На некоторых фермах этот показатель намного выше. Так, на ферме Горбово, где уже прошла половина отелов коров, ежедневно надаивают по 7,8 килограмма молока. Это говорит о том, что в колхозе есть все возможности увеличить продуктивность животных при одинаковых условиях их кормления и содержания.

Члены штаба отметили также и некоторые недостатки. Было обращено внимание руководства колхоза на то, что все животноводческие помещения старые, в красных уголках холодно и сыро, на ряде ферм навоз удаляется вручную или с помощью передвижной подвесной тележки, хотя на этих фермах есть возможности механизировать удаление навоза с помощью транспортера.

Специалистам колхоза следует также лучше следить за кормлением и содержанием быков — производителей, за подвозом к фермам подстильного материала, своевременной побелкой клеток для содержания телят.

Кроме молочно-варных ферм, участники районного штаба посетили фермы Рублевка, Сенютино, Горбово и Ялуны, где содержатся телята на доращивании и откорме. На этих фермах также поддерживается должное санитарное состояние. Помещения старые и слабо механизированы. Как и на других фермах, здесь постоянно имеются соль, минеральные добавки, микроэлементы, веточный корм. Телята до шести месяцев и телята более старших возрастов содержатся в клетках, группами по 8—12 голов, на глубокой подстилке. Такое содержание способствует лучшему их

развитию, и животные менее подвержены простудным заболеваниям.

После посещения ферм колхоза состоялось заседание штаба, на котором было отмечено, что животноводы колхоза в минувшем году добились определенных успехов. Хозяйство выполнило планы продажи государству молока и мяса. Средний надои на корову составил 2101 килограмм, что на 269 килограммов молока выше уровня 1983 года. Достигнуты также хорошие привесы крупного рогатого скота на откорме, что позволило сдать государству свыше 70 процентов скота высшей упитанности. На должном уровне находится в хозяйстве и племенная работа.

Однако специалистами колхоза уделяется еще мало внимания развитию в хозяйстве овцеводства, что привело к срыву плана по сдаче шерсти государству. Остается невысоким ввод нетелей в основное стадо. А для более успешного выполнения плановых заданий по производству и продаже мяса колхозу необходимо иметь ферму для разведения и откорма свиней.

Членами штаба в адрес руководства колхоза высказана претензия по поводу отсутствия в хозяйстве строительства животноводческих помещений, что отрицательно сказывается на росте производства животноводческой продукции. Уже сейчас имеются сложности с размещением животных на фермах. Многие помещения слабо механизированы, а некоторые требуют срочного капитального ремонта.

В заключение начальник районного штаба В. Л. Васенькин сказал, что в целом зимовка скота в хозяйстве проходит успешно. Достаточный запас кормов позволяет животноводцам колхоза не только благополучно завершить зимне-стойловый период, но и создает хорошие предпосылки для выполнения планов и социалистических обязательств этого года.

На совещании также говорилось о тех задачах, которые предстоит решать животноводам всего района в оставшиеся месяцы зимовки.

Многие механизаторы в эти зимние дни заняты на подготовке сельскохозяйственной техники к полевым кампаниям завершающего года пятилетки. Приняв высокие социалистические обязательства, они стремятся отремонтировать закрепленные за ними машины и агрегаты в срок и качественно.

Механизатор колхоза «Красное Заречье» Д. Х. Федоров тоже занимается сейчас ремонтом техники. В хозяйстве Даниил Харлампевич работает с 1968 года. Не раз участвовал он во всех важнейших сельскохозяйственных кампаниях, поэтому механизатор понимает важность своевременной и качественной подготовки техники к работе.

НА СНИМКЕ: Д. Х. Федоров.



ЕСТЬ ПОЛОВИНА ПЛАНА

Важной заботой механизаторов нашего колхоза «Урожай» в эти дни является накопление органических удобрений под урожай нынешнего года. Планом предусмотрено собственными силами вывезти под зерновые и пропашные культуры не менее 8 тысяч тонн

навоза и торфонавозных компостов. С этой целью создано специальное механизированное звено, в которое входит от 6 до 8 единиц техники.

На экскаваторе работает

опытный механизатор Иван Васильевич Егоров, ему помогает при погрузке органики на тракторные тележки механизатор, работающий на бульдозере, Василий Федорович Сабинин.

Прошедшие морозы твердо сковали органические удобрения, часто из строя выходит погрузчик, но трактористы своевременно и быстро вновь пускают его в работу. Ежедневно звеном

доставляется на поля от 80 до 100 тонн местных удобрений, а всего под яровые уже вывезено около четырех тысяч тонн навоза и торфокомпостов. Вывозка органики продолжается.

Л. ПАВЛОВА,
внешт. корр.
Колхоз «Урожай».

29 января — 125 лет со дня рождения А. П. Чехова (1860—1904).



Москва. В августе 1886 года в доме Корнеева на Садовой-Кудринской улице поселился молодой врач — начинающий писатель А. П. Чехов. Каменный двухэтажный флигель, «похожий на комод», выделялся среди небольших деревянных домов, окруженных садами. Здесь доктор Чехов ежедневно

принимал больных с 12 до 3 часов дня. Остальное время было отдано литературному творчеству. Здесь писатель-юморист Антоша Чехонте становится зрелым художником, великим русским писателем Антоном Павловичем Чеховым. В кабинете кудринского дома созданы шедевры чеховской прозы — повести «Степь» и «Скучная история», пьеса «Иванов», водевил «Медведь», «Предложение» и более ста рассказов.

В гостях у Чехова бывали П. И. Чайковский, В. Г. Короленко, Д. В. Григорович, А. Н. Плещеев, И. И. Левитан, В. А. Гиляровский, собирались музыканты, артисты, суденты, врачи. Редкий талант общения, обаяние личности А. П. Чехова создавали особую атмосферу в доме.

НА СНИМКАХ: дом-музей А. П. Чехова на Садовой-Кудринской; один из экспонатов дома-музея А. П. Чехова — портрет писателя. Фотохроника ТАСС.

◆ Из зала суда ПОЗДНЕЕ РАСКАЯНИЕ

«Я, Куликов Михаил Иванович, осознаю и раскаиваюсь в убийстве...», — читали мы протокол судебного дела. Михаил Куликов, молодой цветущий мужчина в возрасте тридцати лет, убил своего товарища по работе Виктора Алексеевича Егорова сорока девяти лет, скотника фермы Козихи колхоза «Урожай».

Михаил родился в обыкновенной крестьянской семье. Рос, учился в школе, но родители и не заметили, как из сына вырос тунеядец и лодырь. Может, чрезмерно оберегали его от труда. Куликов быстро пристрастился к спиртному.

Вспоминается тот случай, когда несколько лет назад состоялся первый суд над Михаилом. Тогда он в стремлении утолить алкогольный голод взломал один из магазинов на территории колхоза «Урожай» и унес водку. Общественность колхоза взяла на поруки молодого парня, но не проявила к нему должной требовательности. И Михаил второй раз залез в тот же сельский магазин за водкой.

Тюрьма не заставила задуматься полного сил и энергии молодого человека. Он работал и пил по-прежнему, как говорится, ради спиртного не брезговал ничем.

Пострадавший Виктор Александрович Егоров тоже не отличался высокими нравственными устоями. Большой любитель выпить, он и на работе появлялся в нетрезвом состоянии.

Сожительство с Александрой Григорьевной Васильевой в деревне Есенники, частенько ревновал ее к муж-

чинам. И поводов для этого было немало.

А. Г. Васильева тоже не отставала от мужских компаний. Она всегда находила выход, где и на что купить спиртного. Может, именно это и влекло Куликова к Васильевой, из-за чего у Егорова и были особые счеты с молодым работником молочнотоварной фермы.

Случившееся можно было предвидеть, так как водка почти всегда является спутницей преступлений.

Как говорит Васильева, в тот день, 10 ноября 1984 года, она заехала на ферму Козихи случайно. Вместе с ней домой случайно отправился и Куликов. Общий язык они находили всегда. И на этот раз Александра предложила Михаилу продать в магазин шерсть, а на вырученные деньги купить водки. Что и было сделано.

Пьяный Егоров не мог пропустить пьяному Куликову, вероятно, уже не первый подобный поступок и начал около фермы выяснять отношения. Но данный спор трагически закончился для Виктора Алексеевича.

— Я раскаиваюсь, — звучит в зале суда глухой голос Михаила, — раскаиваюсь в том, что убил человека...

Подобные раскаяния нередко приходится слышать в зале заседаний районного народного суда, но, к сожалению, они пробуждаются в сознании пьяниц и преступников слишком поздно. Поздно потому, что вовремя не отодвинут от себя налитый стакан водки.

Н. БОГДАНОВ,
народный судья.

ПОЗДРАВЛЕНИЯ

*Живи сто лет нам всем на радость,
Бодра, здорова, весела,
Пусть будет Мир тебе отрадой
А счастьем — правнуков дела.*

Дорогую мамочку **Веру Матвеевну ВОЛКОВУ** поздравляем с днем рождения. Желаем крепкого здоровья, счастья, радостей и долгих лет жизни.

Дочь, зять, внучка.

*Со счетом лет не торопись,
Пусть берегут тебя судьба и случай,
Пусть детям светит свет твоей любви,
Как музыка или как стих певучий.*

Любимую тетю **Евгению Лукиничну ВАСИЛЬЕВУ** от всей души поздравляю с юбилеем. Желаю доброго здоровья, благополучия, бодрости на многие годы.

Надя.

Дорогая наша мама, бабушка **Файна Осиповна ЕРМОЛАЕВА!** От всей души горячо поздравляем тебя с юбилеем — шестидесятилетием со дня рождения.

*Живи сто лет нам всем на радость,
Бодра, здорова, весела,
Пусть будет Мир тебе отрадой,
А счастьем — правнуков дела.*

Сын, дочь, зять и внук.

СПРАВКИ ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА

Потребительская кооперация на 1985 год заключает с населением договоры на закуп сельскохозяйственных продуктов и сырья по цене за килограмм:

- картофель — 15 копеек,
- лук репчатый — 50 копеек,
- клюква — 1 рубль 50 копеек,
- яблоки - дички — 10 копеек,
- мясо свиное — 3 рубля 30 копеек,
- мясо говядина I категории — 3 рубля 50 копеек,
- мясо баранина — 3 рубля 30 копеек,
- шпик соленый — 2 рубля 50 копеек,
- масло крестьянской выработки — 5 рублей 50 копеек,
- масло топленое — 6 рублей,
- кролики живые — 2 рубля 20 копеек,
- шерсть цветная — 5 рублей 53 копейки,
- шерсть белая — 8 рублей 09 копеек,
- кора ивовая — 30 копеек,
- грибы свежие разные — 40 копеек,
- метла березовая — 10 копеек (штука).

Лекарственное сырье по цене за килограмм в сухом виде:

- багульник — 1 рубль 50 копеек,
- березовый гриб чага — 1 рубль 30 копеек,
- шишки ольховые — 60 копеек,
- цветы бессмертника — 4 рубля,
- лист брусники — 5 рублей,
- зверобой трава — 1 рубль 20 копеек,
- кора крушины — 1 рубль,
- лист ландыша — 1 рубль 50 копеек,
- мать-и-мачеха — 1 рубль 50 копеек,
- тысячелистник — 75 копеек,
- цветы пижмы — 1 рубль,
- подорожник — 1 рубль 50 копеек,
- пастушья сумка — 45 копеек,
- сосновые почки — 4 рубля,
- чистотел трава — 90 копеек,
- череда трава — 90 копеек.

Сдатчикам клюквы, лекарственного сырья, шерсти, мяса будут продаваться товары повышенного спроса или за мясо — комбикорм из расчета 1:2. Сдатчикам, продавшим потребкооперации мяса более 200 килограммов в квартал и заключившим договоры с заготовкой, выделяются денежные премии.

Редакция Красногородской районной газеты «Заря» ТРЕБУЕТСЯ корректор для работы при Опочечкой типографии. За справками обращаться в типографию по вторникам, четвергам, пятницам.

28 января в 16 часов в районном Доме культуры состоится занятие университета права. Необходимо явиться председателям профкомов, товарищеских судов, групп народного контроля, заведующим отделами кадров предприятий, командирам ДНД.

Выражаем искреннюю благодарность коллективам колхоза «XXI партсъезд», автоколонны № 1662, соседям, друзьям, всем, кто разделил с нами горечь утраты и принял участие в похоронах дорогого нам мужа и отца **Алексеева Анатолия Ивановича.**

Жена, дети.



26 ЯНВАРЯ, СУББОТА
Первая программа
13.30 — «Лекарь мелховского участка» из цикла «Путешествие к Чехову». Фильм 4-й. 14.30 — Новости. 14.45 — Очевидное — невероятное. 15.40 — Играет Государственный духовой оркестр РСФСР. 16.10 — Новости. 16.15 — Беседа политического обозревателя Г. В. Прихина. 16.45 — «Танцует Ума Шарма». 17.10 — «9-я студия». 18.10 — Мультфильм. 18.20 — «Салют, фестиваль!». 21.00 — Время. 21.35 — Кинопанорама.

Вторая программа
14.00 — Танцуют учащиеся Московского хореографического училища. 14.30 — Чемпионат СССР по хоккею. ЦСКА — «Сокол» 3-й период. 15.15 — Международное обозрение. 15.30 — Премьера телефильма «Сильная личность из 2-го «а». 16.40 — Концерт. 18.15 — Премьера фильма-спектакля «Такая длинная зима...». 19.15 — Чемпионат мира по лыжному спорту. 19.35 — Чемпионат мира по спидвею. 20.00 — «Спокойной ночи, малыши!». 20.15 — Здоровье. 21.00 — Время. 21.35 — «Пробуждение». Худ. фильм.

27 ЯНВАРЯ, ВОСКРЕСЕНЬЕ
Первая программа
8.00 — Время. 8.35 — Концерт. 9.00 — Телефильм. 9.20 — 4-й тираж «Спортлото». 9.30 — Будильник. 10.00 — Служу Советскому Союзу! 11.00 — Здоровье. 11.45 — «Утренняя почта». 12.15 — Встречи на советской земле. 12.30 — Сельский час. 13.30 — Музыкальный киоск. 14.00 — Рассказы о художниках. 14.45 — С. Маршак. «Кошкин дом». Фильм-спектакль. 15.55 — Новости. 16.00 — Концертная программа «Новогоднего огонька». Повторение от 1 января. 18.00 — Международная панорама. 18.45 — Продолжение концертной программы «Новогоднего огонька». 19.40 — Мультфильм. 20.15 — Клуб путешественников. 21.00 — Время. 21.35 — «Анюта». Телефильм.

Вторая программа
10.05 — На XI Всесоюзном конкурсе вокалистов имени М. И. Глинки. 11.00 — Мультфильмы. 12.25 — Что? Где? Когда? 14.15 — «Вариант «Омега». Телефильм. 4-я серия. 15.35 — Рассказывают наши корреспонденты. 16.05 — Чемпионат мира по лыжному спорту. 50 км. Мужчины. 17.00 — В мире животных. 18.00 — Выдающиеся советские исполнители — лауреаты Ленинской премии. 18.25 — Чемпионат мира по санному спорту. Передача из ГДР. 18.55 — Телефильм. 19.15 — Чемпионат мира по спидвею. 20.00 — «Спокойной ночи, малыши!». 20.15 — Мир и молодежь. 20.45 — Народные мелодии. 21.00 — Время. 21.35 — «Звезды меняются». Худ. фильм.

Редактор **Н. П. ЖУКОВ.**

Наш адрес: 182330 г. Опочка, Дом Советов
ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 91707, корреспондента-организатора радиовещания — 91814, отдела сельского хозяйства — 91643, зам. редактора, партийного отдела, отдела писем, ответственного секретаря — 92936, корректора — 91920, типографии — 91736.

Опочечкая типография управления издательства, полиграфии и книжной торговли Псковского облисполкома.

Объем 1 печ. лист. Печать высокая. Заказ 287. Тираж 7223.